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h ilál a revolver. Most van száz éve, 
Amerikában bizonyos Colt Sámuel 

az elegáns, 

Browningnak, mely oly könnye- 

zinte észrevétlenül rejthető el a 

adrágzsebpben. Bizony, furcsa 

szág volt ez az ósdi forgópisz- 

m is kellett a kutyának sem az 

ámuel találmánya mindaddig, mig 

segitségére minden fegyver- 

ak azóta is legszivbélipb óhajtá- 

va, a háboru. Texasban kikiáltot- 

miloneStarnevüuj köztársaságot 

edig minden jóravaló államhoz 

k, hogy hatalmas verekedéssel 

világ tudomására létezését, igy 

zülött köztársaságnak is az volt az 

s gondja, hogy mindenekelőtt alapo- 

fe fegyverkezzék. Megrendelést esz- 

t tehát Coltnál, aki most már teljes 

ötel gyárthatta az ő legujabb rendsze- 

A köztárseság azután 

hamar ismét jebblétre szenderült, 
revolver általánosan közis 

resett fegyverré lett és szá- 

ltozáson ment keresztül, mig el- 

mai könnyen kezelhető formáját. 

k az volt, mint a többi pusztitó, 

köznél, hogy inkább a támadók 

nyujtott előnyöket, mint a jám- 

dekezőknek. Hiába tapogatózól a 

táján, te meglepett ember, ha 

mellednek szegezték a revolvert. 

a mondják, hegy a pisztoly a leg 

b önvédelem, mikor a támadó 

ott markolja a kabátja alatt, uj- 

elhuzott ravaszán. A gazemberek 

ka a revolver inkább, mint a 

iadt tisztessége. A modern sze- 

gények beláthatatlan alvilágát 

t kitenyészteni a kis zsebbeli 

óarzenal, az amerikai gangszterek 

uralmát, akik fényes nappal akár 

rk kellös közepén is, szinházban, 

ban, utcán, vonaton pillanatok alatt 

Edermesztették a zajongó életet. Fel 

kkel! Ki tudna ilyen meggyőző 

knek ellentálini, amelyeket a pisz- 

villanása kisér? Colt Sámuel bizo- 

nem sejtette, milyen ugródeszka 

mindenrendü vakmerő bünözések 

ra az rendtentartó találmánya. 

mi a végeredmény? Hogy a jubi- 

volver legalább is annyi vesze- 
rejt a társadalom számára, mint 

yi hasznot. 

es fordulóról, ne 

ásáról sem, a 

feltalálója az egyaránt 
elen hires-nevezetes Pietro Are 

azonban már megemlékezünk e 

teledkezzünk 

a revolver egy másik nemének 

revolverzsurnaliz- 

amely szintén jubilál és sokkal 

ibb multra tekinthet vissza. Mosta 

négy évszázados fennállását ün- 
heti. Velencében látott napvilágot 

saroló ujság. És ennek a mü- 

zsenlális 
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Népszövetségi köröket élénken fog- 

lalkoztatja az a kérdés, vajjon sike- 
rüle Franciaország és Törökország 

között az alexandrettei szandzsák 

ügyében a megegyezés. Genfi jelen- 

tés szerint kevés kilátás van ennek a 

problémának barátságos rendezésére. 

Az Oeuvre azt a feltünéstkeltőbirt 

közli, hogy Rüzsdy Aras török 

külügyminiszter Genfből Olaszor- 

szágba utazik és Turinban találkozik 

Ciano gróf olasz külügyminiszter- 

rel. 

Antonescu román külügymi- 

niszter Genfben élénk diplomáciai te- 

vékenységet fejt ki és az összes nem- 

zetközi megbeszéléseken résztvesz, 

amelyek a Népszövetség tanácsülé- 

sével összefüggésben állanak. Anto 

neseu tegnap hosszabban értekezett 

Eden angol külügyminiszterrel. A 

két államférfiu egy második találko- 

zásra nézve is megállapodott már. An- 

tonescu Beck lengyel külügyminisz- 

terrel is találkozott, majd megbeszé- 

A News Chronicle cimü angol lap je- 

lenti, hogy a török külügyminiszter 

és Ciano gróf Turinban 

barátsági szerződést köt. 

Amtoncscu népszövetségi tárgualásal 
ügyi népbiztossal is. 

délután öt órakor előbb zárt, 

nyilvános ülést tartott. A napirenden 

lést folytatott Litvinov orosz kül- 

A tanácsülésen csupa igazgatási 

természetü kérdéssel elate ak. Az- 

után Wellington Koo elnök elő- 

adói minőségben ismertette az állandó 

nemzetközi döntőbiróság véleménye 

kikérésének feltételeit. Ennél a kér- 

désnél a delegátusok különböző felfo- 

nem szerepelt politikai kérdés. 

A tanácstasok nem cévcztiek mes 

A török kormány meg akar- 

ja mutatni Franeciaország- 

nak, hogy igen könnyen talál 

olyan szövetségesre, aki az 

alexandrettei kérdésben 

török álláspontot erkölcsileg 

szivesen támogatja. 

a 

török-olasz 

Genfi jelentés szerint 

Németország visszautasitotta 

azt a javaslatot, hogy képvi- 

seltesse magát a Népszövet- 

ség által a nyersanyag elosz- 

tása ügyében összehivott meg- 

beszélésén. 

A Népszövetség tanácsa pénteken 
majd 

öbben hajlottak a 
hogy a 

gáson voltak. A leg 

svéd delegátus javaslatára, 

kérdést küldjék bizottság elé. 

Antonescu román külügymi- 

az egyhangu szava- 

kötni a dön- 

niszter 

záshoz kivánta 

Sról 
tőbiróság véleményének kiké- 

Wellington Koo azután elnüki minő- 

ségében kijelentette, hogy a különböző 
véleményeket tanulmányozni fogja, 

majd a tanács legközelebbi ülésének 
kitüzése nélkül az ülést bezárta. 

A Reuterügynökség gonfi jelentése 

szerint Beek lengyel külügyminiszter, 
aki a nyersanyag elosztásának tanul- 

mányozására kiküldött bizottság elő- 

adója, napok óta elsősorban csak ez- 
zel a kérdéssel foglalkozik. Berlinben 

Neurath báró német külügyminisz 

terrel folytatott tárgyalása során nem 
talált kedvező fogadtatásra és ott ki- 

jelentették, hogy Németország nem 

vesz részt a tárgyalásokon, azonban 

jóakaratulag figyeli azokat. 

Olaszország szintén nem mu- 

tat hajlandóságot a részvétel- 

re, Mindazonáltal Ölaszor- 

szág részére a bizottságban 

fentartanak egy helyet. 

Az Egyesült-Allamok és Japán meg- 

bizottai megjelennek a bizottság ülé 
sein. 

Tegnap Eden angol külögyminiszte 

ujból tamácskozott Beck lengyyel kül 

ügyminiszterrel, A tanácskozás a dan- 
zigi kérdésre vonatkozott. Most már 
bizonyos, hogy Axel dán herceget 

nevezk ki danzigi népszövetségi 
megbizottá, ami Németország és Len 
gyelország között ebben a kérdésben a 
megegyezést lehetővé teszi. 

szaemesem 

szerüséggel maga is bevallja, hogy ko- 

rának fejedelmeit és más kiváló embe- 

reit adózásra kényszeritette, azaz vilá- 

gosan szólva: megzsarolta. Az ő kis uj- 

ságja volt előhirnöke a későbbi angol és 

francia gunyiratnak, a pamfietnek, 

ugyancsak az ő eszméje volt az is, hogy 

rikkancsclással terjessze vitriolos kiad- 

ványait . Azonkivül leveleket is irt a 

szerkesztő ur. Dicserőket és fenyegető 

ket, aszerint, hogy megkapta-e már a 

pénzt, vagy még csak gyeomrozta klien- 

selt. A kis irások pedia elmentek a szél- 

aki emlékirataipan bájos egy 

den cimzett a zsarolók ősatyjának, még 

Szapolyai János magyar király is, akihez 

irott megvágó sorai dokumentumként 

maradtak meg az utókor De 

hagyjuk a rideg történelmet. Az elvetett 

mag jó talajoa hullott. A zsaroló ujság- 

irás kivirágzott, lombokba szökött év- 

századokon át és a revolverező ujság- 

irok xerxesi hadserege köszönti már a 

felkelő napot, harci állásba helyezkedve 

egy számukra negyszerű kor televény: 

talaján. Páratlan fegyver ez a láthataton 

számára 

revolver Bámulatos, hogy milyen mesz- 

milyen biztosan talal. Nehány sor irás ées 

méris elég, hogy sulyos sebet ejtsen 

vagy magát a halált hozza. Becsület om 

lását, szerelem bomlasát, családi tüz- 

hely összeroppanásat, nhitel, jóhirnév, 

üzleti bizalom szetfoszlását egyik naprói
 

a mésikra. Félelmetes hatalom lett 

sajtó-ganoszterizmus. És ma, amiko 

volver jubileumáról irunk, megáll 

hatjuk, hogy a tökéletes Brownina még 

mindig tökéletlenebb öle egyver , min 

voldöz 
ezsa minden irányába. És fizetet! min- szlségekbe visz a hordképessége és 



Eezó pillanaiban már a zenészek is 
náthatatlanná váltak és csak a zene 

árosi Visadó 
elt Ferdimánd-szálló 

Pribil István fiatal) budapesti 

mérnök - mint nemrég jelentettük 

- egy millió dollárért adta el Ford- 

nak azt a találmányát, mellyel élő és 
élettelen tárgyakat láthatatlanná tud 

tenni. Az amerikai lapok most hasá- 

bokat irnak a feltalálóról. 
Pontosan egy év előtt merült fel 

először Pribil István budapesti fiatal 
fizikus neve az amerikai lapokban. 
Akkoriban azt irták erről a fiatal fi- 

gzikusról, hogy 

olyan elektrofizikai szenzá- 

cióval lepte meg a tudomá- 

nyos világot, amire Marconi 
találmánya óta nem volt 

példa. 

Szakértői körökben egyszerüen 

egy sarlatán büvészkedésének vették, 
hogy a fiatal fizikus nyilt szinpadon, 

többszáz főnyi közönség előtt látha- 

tatlanná tudott „varázsolni" például 

egy széket. Négy héttel ezelőtt Pribil 
Istvánt táviratilag Londonba hivták. 

Londonban az egyik legelőkelőbb ho- 

telben Etsel Ford, a Ford autókirály 
fia várta a fiatal föltalálótt A tár- 

gyalás mindössze félóra hosszat tar- 

tott. viszont a megbeszéléseket köve- 

tő bemutatás hat órát vett igénybe. 
Ezután Etsel Ford hosszu és kimeritő 

táviratot adott fel édesapjának. Két 

nappal később megérkezett Henry 
Ford válasza és Pribil Istvánt ugyne- 
vezett előzetes szerződéssel a Ford- 
müvekhez szerződtették és a fiatal 
Ford azonnal magával vitte Ameri- 

kába, 

Az amerikai és az angol lapok most 

közlik egy nagyon megbizható és sza- 
valhihető tanunak a nyilatkozatát, aki 
jelen volt azon a bemutatón, amelyet 

Etsel Ford felszólitására rendezett 

Londonban Pribil István. A szemta- 
nu előadása szerint a kisérlet a követ 
kezőképpen folyt le: Pribil egy kis 

szinpadon három zenészt helyezett el, 
hangszereikkel együtt. Pribil bekap- 
csolta készülékét. amelyet előző éj- 

ezaka saját maga épitett fel a szinpad 
hátterében. 

A következő pillanatban lát- 

hatatlanná válták az összes 
fémhangszerek, ugyhogy a 
zenészek ott ültek a szinpa- 

don, kezeiket megfelelő póz- 

ban tartották a hangszereken, 
hallható volt a trombita hang- 
ja, a hangszerek azonban lát- 

hatatlanok voltak. 

Az egész valóban ugy hatott, mint va- 
lami egészen közönséges varietébe illő 
büvészmutatvány. Rövid idővel ké- 

sőbb Pribil egy második kapcsolót he- 
lyezett müködésbe gépén és a követ- I 

től levelet kapott, amelyben közlik 

vele, hogy fia, Romascanu Gheor- 
ghe, aki a marxisták oldalán harcolt, 

Madrid védelmében elesett. Romas- 
canu Madridba táviratozott, 

nan a hirt megerősitették,. Azonkivül 

másik három román alattvaló elesté- 
ről is érkezett hiradás, akik szintén a 
vörösek 

Ezek Leibovici Zian diák, Gra- 

dianu S. munkás és Vasile Petru 
mezőgazda. Több más román alatt- 

ee ... 

A harmadrendi testvérek jótékony 
egyesületének működési engedélyét 

megvonták 

müködését egy római katolikus 
jótékony egyesület, amelynek tagjai 
magukat harmadrendi testvéreknek 
nevezik. Ezek a nők fekete szövet- 

ruhát és bő fekete gallért 

Céljukul tüzték ki a szegények istá- 

polását és a koldusügy rendezését 
olyképpen, hogy mtézmények, válla- 

tásából itézményesen támogatjálk a 
koldusokat, 

hangjai voltak hallhatók a szinpadról. 
Meg kell jegyezni, hogy a zenészek 
előzőleg speciális anyagból készült ru- 
hába öltöztek, amely lehetővé tette a 
Pribil által feltalált sugarak felvé- 
telétt 
Az angol és amerikai lapok jelen- 

tése szerint Pribil régi magyar csa- 
ládból származik, valamennyi fivére 
és rokona katonatiszt a magyar had- 
seregben. A találmány alapötletét egy 
véletlen, vagy valami teljesen meg- 
magyarázhatatlan zseniális intuició 

adta a fiatalember kezébe, Pribil Ist- 
ván ugyanis egy uj fényképezőkészü- 
lékkel kisérletezett, amelynek segit- 
ségével sztereoszkopikus filmeket 
akart előállitani. E kisérletezések 
közben bukkant rá korszakalkotó ta- 
lálmányára, még pedig egészen ere- 
deti módon. 

Kisérletezés közben ugyanis 
egyszer csak észrevette, hogy 
nem látja a saját kezét. 

Először azt hitte, hogy a szeme káp- 

gyak is láthatatlanná válnak ebben a 
sugárkörben. 

Az amerikai lapok jelentése szerint 

számolni lehet azzal, hogy Ford a leg- 

rövideb időn belül megkisérli Pribil 
találmányának értékesitését a világ- 
piacon. 

Az esettel az angol lapok is foglal- 

koznak és azt irják, hogy a találmaány 
fantasztikus perspektivákat nyit kü- 
lönösen ami a hadi technika fejlődé- 
sét illeti. Szakértők véleménye szerint 

Pribil találmányának segitségével 
egész gépfegyverosztagokat lehet az 

ellenfél szeme előtt láthatatlanná ten- 
ni. Sőt ma már az sem tartozik a le- 

hetetlenségek világába, hogy repülő- 

gépet rövid idő mulva Pribil „büvös 

sipkája" segitségével láthatatlanná 

lehet tenni. A helyzet mindenesetre 

az, hogy ugy Pribil, mint Fordék 

hallgatásba burkolóznak és terveikről 

nem hajlandók nyilatkozni. Senki 

sem tud bizonyosat ennek a titokza- 
tos találmánynak hatásáról és lehető- 

rázik. Megállapitotta, hogy más tár- 
e .. 

Többen elestek 

földön harcoló román alattvalók közül 
Romascanu iasii lakos a spa- 

nyol vörös csapatok parancsnokságá- 

ahon- 

hadseregéhen szolgáltak. 

ségeiről. 

ismét a spanyol 

való sulyosan megsebesült, Ezek ne- 
vét azonban nem közölték. 

A Tempo cimü fővárosi lap megál- 
lapitja, hogy azok a román alattva- 
lók, akik a madridi fronton a vörös 

csapatok oldalán harcolnak, három 

csoportba tartoznak. A három csopor- 

tot Pauker Annáról, Gheorghiu-Dolj- 
ról és Constantinescu-lasiról nevez- 
ték el. A három csoport a nemzetközi 
Dimitroff-hadosztályhoz tartozik és 

Madrid körül kapott beosztást. A 
Tempo ugy tudja, hogy a megneve- 
zetteken kivül még hat másik román 

Aradon négy esztendő előtt kezdte 
női 

viseltek. 

atok és magánosok alamizsnamegvál- 

akiknek ilyen rendezés 

alattvaló esett el. 

után tilos lett volna házakban és ut 
cákon kéregetni. Ezek a harmadrendi 

testvérek Aradon kivül Timisoarara 

is kiterjesztették tevékenységüket. A 

közönség jólismerte őket és rokon- 

szenvvel fogadta müködésüket, 

Amikor négy esztendő előtt a püs- 

pöki hatóság a harmadrendi teestvé- 

rek müködését tudomásul vette, ezt 
csak ideiglenesen és azzal a feltétellel 

engedélyezte, hogy kötelesek lesznek 

T 
danciné-bárban 
január 15-1ől a következő 

fellépte: 

Varga éz Jury 
Wia z Wiwet 

Uj rend ugyanis csakis törvény 
rendház csak minisztertanácsi 
rozat alapján létesülhet. Mivel 
madrendi testvérek ezeket az el 
lyeket mindeddig nem tudták mu 

nak megszerezni, Pacha Ági 

megyéspüspök az aradi mi 

rendfőnökséggel egyetértően az 
sülettől a további müködés és 

ruhaviselés jogát elvonta és az 

sületet mint egyházi közösséget e .. 
szüntette. A püspök határozatá 

zZzsitny Bonaventura minorita 

főnök, Lakatos Ottó aradi és Ki 
Géza aradulnoui plébánosok j 6 
ben kihirdette a nevezett egyelt I 
tagjai előtt és egyben megkösni 

nekik a harmadrend neve alatt 
végzett és a szegények megsegi 

irányuló értékes munkájukat. 

Meghait 
a gyóntatószékben 

egy szalvatoriánus af 
Páter Bugiel Angelikus a 

vatoriánus atya "ragikus 
nyek között fejezte be életét. 

kerületi zárdában gyóntatott, 

egyszerre hátrahanyatlott a 
tószében és pillanatok alatt meg 

élni, A szerzetest papi hivatása k 
érte utól a halál. Holttestét a 
a harmadik kerületi temető káp 
jába szállitottták, ahol felravatal 
Temetése, amelyen a beszentelési 
tartást Pacha Ágoston megyé 
pök végzi, ma délután félötkor 
végbe. Az elhunyt páter holtte 

szalvatoriánus-rend sirboltjában 
lyezik örök nyugalomra. Páter B 

Angelikus hatvankét esztendős v 
1890-ben lépett a rendbe. Timiso 
harminckilene éven keresztül mk 

dött. 

LAZADNAK AZ ABE 

TÖRZSEK. Az abessziniai Sid 

tartományban lázadás tört ki. A 

dás egyre komolyabb méreteket 
az olaszok kénytelenek isnmét ko 

háborut folytatni, mert a lázadó! 
zenötezer főnyi jól felfegyverzett 
pattal rendelkeznek. A felkelőli 
csatlakoztak olyan törzsek is, am 
már régen behódoltak az olaszokai 

Graziani alkirály kijelentette, hog 
lázadás vezetője, Desta herceg, n 

a fenmaradásukhoz szükséges világi halottnak tekinthető. 

MagyarNőcgyicibálja 
mzz Meghivó nincs Jegyek a pésziárnál Laphatók mez 



ágban olyan hirek terjedtek 

ezek egyes sajtóorgánumokban 

apvilágot láttak, mintiha a nem- 

iparasztpárt bánsági szervezté- 

adás következett volna be. A 

ó hirek arról véltek tudni, 

zásban egy Vaida-Jorga-Cali 

koncentráció lehetne és a vai- 

on küvül egyesitené Jorga hi- 

valamint azokat, akik Maniu 

gadásával Calinescuhoz csatla- 

Ezzel kapcsolatban már ar 

tudni véltek, hogy a nemzeti 

ztpárt legutóbi timisoarai veze- 

üléseután bizalmasmegbeszélés 

elyen Bocu Sever volt bán- 

kormányzó kijelentette volna, 

ég volt az ellenzékieskedésből, 

escut követi, mert igy gondol- 

ánság érdekeit legjobban szol- 

ntasztikus hirek a nemzeti paraszípárt 

bánsági fagozatában bekövetkezett 

szakadásról és Bocu pálfordulásáról 

a Hiberális párt utóda a kor 

a 

gálhatni Ezen hirekre vonatkozólag 

felvilágositásért fordultunk Sub- 

tire Jonel dr. ügyvédhez, a nemzeti 

parasztpárt bámsági tagozatának fő- 

titkárához, aki a következőket mon- 

dotta: 

- Azok a hirek, melyek a nemzeti 

parasztpártban bekövetkezett szaka- 

dásról vélnek tudni és már azt is 

megállapitják, hogy Bocu Sever el- 

nökünk elhagyva az általa eddig kö- 

vetett politika utját, Calinescu állitó- 

lagos akciójához csatlakozik, légből 

kapottak. Ilyen kombináció még csak 

szóba sem került. Legutóbbi ülésünk 

SCHEPK 

Olvassa el a Scherk creviz üvegen levö kis 
könyvecskét. tátni fogja, hogy csak az 

alaposan megtisztitott bőr friss és szép, csak 

ez bir az egészséges szépség von- 

erejével. Scherk arcviz tökéle- 

tesen megfisztitja a bőrt és az 

arcot ruganyossa, gyengéddé 

zsassó teszi. üvegek a 

AR S sRtN a Neu vOs 

után tartott bizalmas megbeszélésen 

kizárólag a megyei és közigazgatási 

választások ügyével foglalkoztunk, a 

propaganda mikéntjével és a szüksé- 

ges anyagi eszközök előteremtésének 

lehetőségével. 
Aa. 

Az0 
eeee 

atianu Constantin, akit csak 

ég választottak meg a liberális 

4 Timis-Torontalmegyei szerveze
te 

"ajökéül, tegnap ifj. Cosma Aurel 

d képviselő társaságában Bucuresti-
 

H városunkba érkezett. Az állomás
on 

i Dimitrie dr. megyei prefeke 

oman Augustin főpolgármes- 

a liberális párttagozat számos 

tő egyénsége fogadta Bratianu 

tantint, akit a megyei prefektus 

főpolgármester üdvözölt. Dél- 

liberális párt klubhelyiségében
 

zdődött a tanácskozás, amelye
n 

nány tevékenységét és a liberális 

t további politikai és propaganda- 

t beszélték meg. A tanácsko- 

Bratianu Constantin elnökölt, 

taly arra, hogy Nistor Dimitric 

egyei prefektus munkássága ezt 

egyét az ország többi megyéjének 

litotta és ezért a legnagyobb 

és illeti meg. Utána Nistor dr. 
a. 

a 
ee ee.. 

Bratianu Constantin méltatta 

istor Dimitrie dr.prelektus érdemeit 
prefektus köszönetet mondott az elis- 

merő szavakért és hangsulyozta, hogy 

A semlegesség ügyében 

a német 

A spanyolországi polgárháboru ese- 

ményei tegnap nem voltak nagyobb 

jelentőségüek. A különböző fronto- 

kon kisebb csatározások folytak, Bil- 

baóból jelenti a bask védelmi tanács, 

hogy a kormánycsapatok tüzérsége 

Bratianu Constantin elnöksége uj 
3 bombázta a nemzetiek állásait. A 

kort jelent a párttagozat eletében. : 2 
nemzetlek az ágyuzást viszonozták. 

Az uj elnök tekintélye és poltikai ta
z 

pasztalatai - mondotta - biztosité- 

kot képeznek a párttagozat konszoli- 

dálására és a tagok békés és hasznos 

együttmüködésre. Számos felszólalás 

után Rratianu Constanium szavai be- 

fejezték a nyilt ülést. Utána bizalmas 

értekezlet volt, amelyer pártügyekkel 

feglaikoz:ak Az értekezlet után Bra- 

tianu Constantin látogatást tett a me- 

gyeházán és városházán, délben pedig 

tésztvett a tiszteletére a Palaceban 

rendezett banketten. Délután megte 

kintette a várost, ma pedig a dragsi- 

nai uj hid felavatásán vesz részt. Bra- 

tianu Constantin ezután ifj. Cosma 

Aurel képviselő társaságában vissza- 

tér a fővárosba. 
.
 

aaé 
.e. 

ite 

ő volt: 

en 

dolgozhasson 
ap Ferenc budapesti tisztviselő, 

a Perczel Mór-utca 34. szám alatt 

ütörtökön délben levelet ka- 

A levélből Fárom elsőrendü mo- 

hullott ki, amely az egyik elő- 

dapesti mozi csütörtök esti elő- 

szólt. A levél szövege a követ- 

Péntekig törjétek a fejeteket, 

ki küldi a három mezijegyet. Az 

egy régi jóbarátotok, aki ezt a 

epetést szerzi nektek. Pénteken 

eljövök hezzátok és megtudjá- 

hogy ki vagyok. Bor is legyen! 

egte majd együtt mulatunk 

megtudom, hogy kitaláltá- 

oda küldte a három jegyet. 

erene, a felesége és a leánya 

n egész délután törték a 

hogy ki lehet az a kedves ba- 

ee..v
. 

rátjuk, aki a mozijegyeket küldte. Vé- 

gül is abban állapodtak meg, hogy 

nem találgatnak tovább, kiszen pénte- 

ken ugyis megtudják. Csütörtökön 

este elmentek a Capitol-moziba, alhol 

nagyszerüen mulattak, mert végignéz- 

hették egy jó film premierjét. Vidám 

hangulatban mentek haza, de am kor 

beléptek a lakásba, egyszerre megtud- 

ák, hogy nem kell péntekig várni, 

amig megtudják, ki küldte a mozije- 

gyet. Bizony látták, hogy a mozije- 

gyeket leleményes betörő küldte a 

Pap-családnak. Ilyen furfangosan el- 

távolitotta a család három tagját a 

házból, hogy azalatt nyugodtan dol- 

gozhasson. Belefektette az ügyletbe 

a három mozijegy árát, de megérte 

neki, mert készpénzben és ékszerben 

A Malaga közelében levő Marbella 

kikötőt a vörös csapatok eredmény- 

telenül kisérelték meg visszavenni a 

nemzetiektől. Ezek ott erős állásokat 

jépitettek maguknak. 

Verviers brüsszeli kommunist
a 

városi tanácsos Párisba indult, hogy 

ott a külföldi önkénteseket megszer-
 

vezze Spanyolország részére. A leg- 

felső belga katonai hatóságok Ver- 

vierst katonaszökevénynek nyilváni- 

totta. 

Az angol kormánynak a semleges-
 

A kamarát már két napja Caran- 

fil volt légügyi miniszter lemondásá- 

nak körülményei foglalkoztatják. A 

kérdést tudvalevőleg Madgearu 

vetette fel, aki ismertette a lemondás- 

sal kapcsolatos elterjedt hireket, 
ame- 

lyek szerint Caranfil megegyezésre 
ju- 

tott volna Pierre Cot francia lég- 

ügyi miniszterrel repülőgépeknek 

Spanyolországba való szálbítására. 

Azután felolvasta az egyik olasz lap 

cikkét, amely szerint Caranfil a kor- 

mány többi tagjának ellenkezése el- 

lenére támogatni akarta volna a spa- 

nyel vörös kormányt. Utalt arra, hogy 

ezek a hirek bizonyára nem felelnek 

meg a valóságnak, de a kormánynak 

kötelessége lett volna ezeket a hiresz- 

teléseket idejében megcáfolni. Azután 

az iránt érdeklődött Madgearu, mi 

igaz abból a hirből, hogy néhány re- 

rülőgépet Spanyolországnak alkartak 

eladni. 

Tatarescu kijelentette, hogy Caran- 

El lemondásának személyi okai voltak 

és azután bejelentette, hogy október
- 

több ezer pengőt zsákmányolt. 

ma adják át az angol jegyzékre 

választ 
ség ügyében való legujabb jegyzéké- 

re a német választ valószinüleg ma 

este fogják átadni. Az olasz válasz- 

jegyzék átadására valószinüleg csak 

vasárnap kerül a sor. Ez a késedelem 

nincsen összefüggésben azokkal a tár- 

gyalásokkal, amelyeket Göring és 

Mussolini ma délután folytat, 

hanem inkább azokkal a diplomáciai 

lépésekkel, amelyeket a válaszjegy 

zék végleges megszerkesztése előtt 

Olaszország különböző más államok- 

kal, köztük Franciaországgal és An- 

gliával folytat. Ezek a diplomáciai 

tárgyalások kedvezően folynak és az 

egyetlen nehéz pont már csak Mosz- 

kva. Bizonyosra veszik, hogy az olasz 

és német válaszjegyzékek olyan fel- 

tételeket fognak tartalmazni, amelye- 

ket Szovjetoroszország kivételével 

valamennyi állam elfogadhat. 

Két napja folyik a vita 

Caranfil lemondása körül 
repülőgép megvételére tett ajánlatot 

Közölte azt is, hogy az erre vonatkozó 

iratokat Madgearu remdelkezésére bo- 

csátja. 

A kamana tegnapi ülésén Madgearu 

folytatta a megkezdett vitát és beje 

lentette, hogy áttanulmányozta az 

iratesomót, amelyből kütünt, hogy 

Mexikó ötvennyole repülőgépet akart 

erre vonatkozó tárgyalásokat, amelyek 

az ajánlat ügyében megindultak és 

amelyeket Merikó képviseletében eg
y 

Dorman nevü egyén folytatott. 

Madgearu azt állitotta, hogy ebből 
Ki 

folyólag következett be a volt légü 

miniszter lemendása. Tatarescu 

niszterelnök válaszolt Madgearunak 

és kifejtette, hogy a tárgyalások 

azért vetett véget, ment tudomására 

jutott, hogy Dorman esetleg a spany 

polgárháboruban szereplő felekn 

juttathatta volna a repülőgépek 

Eddig sikerült megakadályozni, h 

hadianyagot szállitsanak sz. 

ból Tatarsecu beszédét a 

ben egy barátságos állam néhány végi képviselők megtapsolták, 

Romániától vásárolni. Ismertette az 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 

gyedévre 200, félévre 380 egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160. félévre 300 egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 
nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő 

Nyugdijasokoak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8 félévre 15 egész évre 

30 pengő 

Telefen: 
252, este 10 óra után 14214 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

ö- 

Paiikák éjjeli szolgálata 
JANUÁR 23.án, szombaton a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner R. gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3, August-uton levő 
Löwegyógyszertár és a P Maior-téren 
levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Róthegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Frateiián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

Rendnek muszáj lenni 
ez a németek jelszava, Nincs is a világon 
még egy olyan pontos nép, mint a ger- 
mán, Csakhogy ez a rendszeretet néha 
már egyenesen a zsarnokságba torkol, 

ahogy a Berlinben legujabban kiadott 
torgalmi rendelet mutatja, Ha véletlenül 
valamelyik gyalogos a forgalmas nutke- 
resztezésnél megtéved és éppen akkor 

akar átmenni a tulsó oldalra, mikor nem 
szabad, már az első lépéseknél megállit- 

ja a sasszemekkel vigyázó forgalmi rend- 
őrök egyike és felirja a nevét, Követke- 
ző vasárnap aztán nincs délutáni szóra- 

kozás, mert be kell mennie a torgalmi 

tanfolyamra, hogy megtanulja a helyes 

közlekedést. Sőt ráadásul még egy már- 
ka tandijat is kell fizetni, ami még job- 
ban fáj a sokszor szakállas bajuszos nö- 

vendékeknek, lévén a németek szerfölött 
takarékosak. Igy aztán természetes, hogy 
példás a közlekedési rend, mert mindenki 
rettegve vigyáz, nehogy a járóiskolában 
töltse az áhitott vasárnap délutánt. 

- A nemzeti ünnep programja. 
A vasárnapi nemzeti ünnep alkalmá- 

val délután négy órakor városunk ta- 

nulóifjuságának közremüködésével a 

városi szinházban hazafias ünnepély 
lesz, amelynek müsorán szavalatok, 

karénekek, nemzeti táncok és egyfel- 
vonásosjelenet szerepelnek. Az ünnepi 
beszédet Craciun Joachim eluji 

A legteljesebb siker jegyében zajlott 
le tegnap a várcosi szmházban a Sza- 
bad a csók cirmü nagy táncos operett 
bemutatója. A főszerepet Trillap 
Ilona alakitotta, aki, mint mindig, ugy 
most is gyönyörüen játszik, táncol és 
énekel. Egy ragyogó alakitással nö- 
velte diadalmas szerepei számát. G á- 
bor Mara igen kedves volt, mint 

ózínűáz 
Szatad a csák operett sikece 

szobaleány, Tarnay, aki egyuttal 
rendezte is a darabot, jól alakitotta a 
főhadnagyot. Olasz jellegzetes generá- 
jisa, ifj. Szendrey tánca, Varga, Lá- 
zár, Kozma, Kun közremüködése mind 
biztositotta a Szabad a csók tartós si- 
kerét. Az operett zenéje dallambóő és 
slágerei rövidesen népszerüek lesz- 
nek. A kiállitás izléses. 

Ma délután olcsó helyárakkal a Csárdás 
ifjusági előadásban. 

Az uj operettek legszebbikét, a nagy- 

sikerü Csárdás-t tüzte müsorra a szinház 
igazgatósága szombat délután 5 órai kez- 
dettel. A Csárdás szombaton délután ol- 
csó helyárakkal van muűsoron és ez lesz 
a szezon második ifjusági előadása, me- 

lyet az iskolák ifjusága kivételes ked- 
vezmény mellett nézhetnek meg. A Csár- 
dás főszerepeit ezuttal is Trillap Ila, Gá- 
bor Mara, Bihary, ifi. Szendrei, Lukács 
és Kozma direktor játsszák, Szükséges- 
nek tartjuk a közönség szives figyelmét 
felhivni, hogy a szombat délutáni elő- 
adások nem hat, hanem 5 órakor kez- 
dődnek, 

Szombaton este: Szabad a csók 

Szombaton este 9 áórakor, ugyancsak 
Erdélyizujdonság van müsoronn A 
pénteken este, tomboló sikerrel bemuta- 
tott Szabad a csók-nak lesz a második 
előadása. Trillap elragadó, Gábor tüne- 
ményes, Varga ragyogó, Lázár utólérhe- 
tetlen, Olasz kitünő, Kozma páratlan, ifi, 
Szendrey fenomenális Lukács tőrőlmet- 
szett figurái rengeteg tapsot váltanak ki 
a közönségből. De értékes az nujdonság 
- minden egyes - szereplője s frappáns 
sikere van Wiezner és Pethő tüneményes 
táncainak. 

Egy bolond százat csinál Felhő Ervin 
felléptével, 

A magyar szinház jövőheti müsorának 
egyik szenzációs ujdonsága Szüle Mi- 
hály mulattató operettje, az Egy bolond 
százat csinál Ebben a kitünő ujdonság- 
ban lép fel hosszu pihentetés után Felhő 
Ervin, a város közönségének régi ked- 
vence, aki egy utólérhetetlen kabinet- 
alakitással fogja emelni az ujdonság si- 
kerét. Az Egy bolond százat csinál cimü 
operettujdonság a jövő hét elején kerül 
bemutatásra mig a hét végére egy má- 
eeee.... 
ee 

sik nagysikerü operettujdonság, Békeffy. 
Krausz Eső után köpenyeg cimü slágere 
lesz a magyar szinház legujabb pre- 
miérje. 

Kibékült a szinigazgató és a szerző, 
Jelentettük, hogy Budapesten Németh 
Antal dr, a Nemzeti Szinház igazgatója 
és Földes Imre iró között egy vissza- 
utasitott szindarab miatt lovagias affér 
keletkezett. Az ügy tegnap párbaj nélkül 
intéződött el, amennyiben Földes Imre 
bocsánatot kért Németh Antaltól, aki ez- 
zel az elégtételadással megelégedett. 

Odry Arpád sulyosan megbetegedett. 
Budapestről jelentik, hogy Odry Ár- 
pád, az ismert magyar drámai szinész, 
sulyosan megbetegedett és szanatórium- 
ba kellett szállitani. Állapota sulyos, de 
aggodalomra nincs ok, 

A magyar szinház müűsora: 
Szombaton délután 5 órakor: Csárdás, 

Operetteláger. II, Ifjusági előadás, Olcsó 
helyárakkal. 
Szombaton este 9 órakor: Szabad a csók, 

Operettujdonság II-szor, 
Vasárnap este 9 órakor: Szabad a csók. 

Operettujdonság III-szor. 
Kedden este 9: órakor: Egy bolond szá- 

zat csinál, Szüle Mihály vigoperettjének 
bemutató előadása Felhő Ervinnel. 
Szerdán este 9 órakor: Egy bolond szá- 

zat csinál, Ujdonság másodszor, 
Csütörtök este 9 órakor: Egy bolond 

százat csinál. Ujdonság harmadszor. 
Pénteken este 9 órakor: Eső után kö- 

penyeg. Öperettpremier, 
Szombaton délután 5 órakor: Elvált 

aszony, Fall Leó operettje. Mozi-hely- 
árakkal, Legdrágább hely 30 lei. 
Szombaton este 9 órakor: Eső után kö- 

penyeg, Operettujdonság másodszor. 
Jegyek elővételben, naponta 10-1 és 

délután 5 órától. 
eeéaaa 

- Kanonoki kinevezések. A pápai 
Szentszék Fiedler István satuma- 
rei püspök előterjesztésére a székes- 
káptalan főesperes-kanonokjává Pilcz 
Ede sigheti plébánost, mesterkano- 
nokká pedig Pakocz Károly satu- 
marei plébánost nevezte ki. A két uj 

kanonok megtartja jelenlegi állorrás- 
helyét és egyházi javadalmát annál 
is inkább, mert a satumarei székes- 
káptalannak javadalma nincs. 

- Elhunyt jimboliai gazdálkodó. Idő- 
sebb Bandenburg János, tekinté- 

lyes jimboliai gazdálkodó, kilencvenhá- 
rom éves korában meghalt, Halálát fele- 
sége, született Strunk Zsuzsánna, gyer- 
mekei Brandenburg József dr. budapesti 
klinikai orvostanár, Bandenburg Miklós 
földbirtokos özvegy Rádai Nándorné, 
született Bandenburg Fiedler Jánosné, 
született Bandenburg és özvegy Schira 
Miklósné, ezenkivül unokái és kiterjedt 

egyetemi tanár mondja, aki a nap je- 

lentőségét méltatja. 
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rokonság gyászolja. Temetése őszinte 

- A Magyar Párt III, kerületi tagozata 
szerdán, január 27-én, este nyolc órakor, 
a Romulus és Odobeseu-utcák sarkán le- 
vő Földesi-féle vendéglőben választmá- 
nyi ülést, utána pedig kilenc órai kezdet- 
tel családias vacsorát tart. 

- Repülőgépen a Föld körül. Do- 
ret és Micheletti francia repü- 
lők, akik csütörtökön reggel indultak 
el Párisból földkörüli utjukra, teg- 

nap délután két óra és tiz pemckor 
Alahabadba érkeztek. A pilóták ben- 

zint vettek fel, azután tovább folytat- 
ták utjukat. Doret, aki igen jó hangu- 
latban volt, kijelentette, hogy a rossz 
időjárás miatt eddig már tizenöt órás 
késésük van. 

- Házasság. Becker Márton jimbo- 
liai földmüves oltárhoz vezette Augen- 
stein Annuskát, Augenstein Péter 

jimboliai vendéglős leányát. Mint házas- 

1937, JANU. 

Miadési. Rotiusonak 
Vajjon kik a legmagáno 

berek ebben a zajongó, tü 

koztatják és tizennégy hón 
tenek itt szakadatlanul, 

kat elkergetheti: a rádió. 

-Magyar ifjak nagy jelm 
Magyar Párt ifjusági szak 

ma, szombaton este kilenc 

Magyar Ház nagytermében 
meg hagyományos, nagy jeln 

lyét. Ennek keretében jelme 

és ötletességi versenyt rende zne 
jazásokkal. I. dij müvészi 

nagy fénykép keretben, 800 lei 

ben adja Kossak utóda Hatvani 

képész, II. dij konyhamérleg 4 
értékben adja Hermann mérl 

III. dij egy nagy torta adja if. 

A bálon csak meghivott vendéj, 

hetnek részt. Meghivók a 

Párt irodájában igényelhetők. 
fon 10-15.) 

öÖtvenezer lei birság röm 

miatt. Weisz Jeremiás targ 
lakosnál évek előtt házkutatást 
tak a jövedéki hivatal emberei és 
römikövet foglaltak le. A felvett 
könyvben Weisz Jeremiásra ezért 
ezer lei pénzbirságot róttak ki 
birság ellen a törvényszékhez fel 
zett, amelynek tárgyalásán azzal 
kezett, hogy a römikövek a fia játó 
rei voltak. A törvényszék a véde 
nem fogadta el és a büntetést öt ii 
leire emelte fel. A törvényszék itélet 
itélőtábla is jóváhagyta. 

Ma, szombaton, 23-án 

disznótor és 
inéventomb 

é6 kávéház 
„ROYA és étteremb 

IV., Strada Bratianu 27 

- Megdrágul a vasut. A vasut 

zérigazgatóság azzal a tervvel fo 
kozik, hogy a vasuti dijszabást 
személyszállitásnál, mint pedig a 
herfongalomban felemeli. Az uj 
szabás valószinüleg március elejér 
életbe 

- Bucnrestii magyar diákok bálja 
bucurestii Koós Ferenec-kör diákoszt 
február elsején kilenc órai kezdette 
bucurestii Liedertafel összes term 
idén is megrendezi hagyományos 
bálját. A bucurestii magyar diákok 
mélik. hogy Erdély és Bánság ma 
sága most sem fog megfeledkezni a 

városban tanuló fiukról, Remélik az 
hogy régi barátaik most is segitő 1 
nyujtanak és az uj barátok növelik a 
gitőik táborát. Beléptidij száz lei, 
ládjegy 250 lei. A tiszteletjegyek 
váltási diját kérik Fugel István 
curesti 2, Str. Sfintii Voivozi 50 sz, 
re irányitani. Az átvételt hirlana 

nyugtázzák. 

* Budapestre érkezve a Keleti pály 
varral szemben a Park Nagyszállodé 
megtalálja a kényelmét, Leszáll 

sági tanuk Becker János és Wegesser 
részvét közepette ment végbe. Péter szerepeltek. 

Emagyar, Mak nagy alarcosb
alja 
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pánban - miként azt tegnap 
jelentettük - nagy a belpoliti- 

válság. Az ellenzék életre-halálra 
lja a kormányt, amelynek távo- 

ét követeli. Hirota miniszterel- 
a csütörtök esti viharos parla- 

nuti ülés után kihallgatáson jelent 
a mikádónál, A kihallgatáson 

om órám keresztül tanácskozott az 

iér Ikodóval a belpolitikai helyzetről. 

r éjfélre járt az idő, amikor Hiro- 

ávozott a császári palotából. A mi- 
erelnök a rája várakozó ujság- 

kijelentette, hogy megkisérli 

, amikor a parlament ujból 

, megállapodást létesiteni az 

nzéki pártok vezetőivel. 
mikádó ugyanis csak ab- 
az esetben hajlandó a 

parlamentet feloszlatni, ha a 
a kormány és az ellenzék kö- 

zött a barátságos megértés 
"teljesen lehetetlenné válik. 
Hhetséges, hogy abban az esetben, 

; nem történik meg, a parlament 
oszlatására már hétfőn sor kerül. 

a A japán hadsereg tisztikara azon- 
n biztosra vette, hogy a parlamen- 

AZz OSZTRÁK LEGITIMISTÁK 
ETJÁT ATSZERVEZTÉK. Bécsben 
ap az osztrák legitimisták ujjászer- 

ifték pártjukat. A párt elnökének Ho- 
Mt iinberg Miksa herceget, néhai Fe- 

Ferdinand volt trónörökös fiát, vá- 
tták meg, A politikai vezetés to- 
a is Wiesel meghatalmazott mi- 

r kezében marad, Azután megala- 

a választmányt, amelynek elnö- 

Danki Viktor nyugalmazott tábor- 

Edward herceg megirja naplóját. 
sor Edward herceg a londoni 
könyvtártól felszólitást kapott, 

irja meg emlékiratait walesi her- 
orából és röiid uralkodásának ide- 
Egyben közölték, hogy a naplót 
nyképpen kezelik, nem hozzák nyil- 
ágra és atyja, V. György király 

lója mellett helyezik el. Windsor 
elhatározta, hogy az ajánlatot el- 

a és naplóját legközelebb megirja. 

A belga király Svájcban sportol. 
i lapok jelentése szerint III. Lipót 
király Svájcban tartózkodik, Mon- 
erbala községben, ahol előszeretet- 
dol a téli sportnak. A belga király 
tve tartózkodik Svájcban és M. 

ety tisztviselő néven jelentette be 

Revolverrel mentek 
egyházán egy birósági tanuvallo- 

miatt Körösi Gyula dr. ügyvéd 
Stefan Béla községi jegyző az ut- 
1 összeszóla:koztak. majd mindketten 
olvert rántottak és több lövést adtak 

rencsére egyik lövés sem talált. 

egymásnak. 

Öngyilkosságot k 
hazafiui érzésükben megsértett 

japán katonatisztek 

mbaton este 

INGYENTOMBOLA 

tet már most feloszlatják és nagyon 

elégedetlen, amiért ez nem történt 

meg. Tokióban óriási az elkeseredés, 

hogy a kormány ebben a kérdésben 

engedékenységet tanusitott. 

A hadsereg elégedetlenségét fokoz- 

za még az a körülmény is, hogy a leg- 
felső hadbiróság a mult évi katonai 
puccs résztvevői ellen kimondott ité- 

letét véglegesen jóváhagyta. 
A tisztikar felháborodással 

fogadta, hogy Saito táborno- 
kot szintén jogerősen elitél- 

ték. 
A tábornok egyenes leszármazottja a 
japánok hasonnevü nagy nemzeti hő- 

sének. A tábornok jelenleg szabadlá- 
bon van, azonban tegnap közölte baj- 

társaival, hogy bebörtönözésére nem 

kerül sor. Ebből arra következtetnek, 

hogy a tábornok még letartóztatása 
előtt harakirit akar elkövetni. Két 

fiatal tisztet, akiknek a mult évi ka- 

tonai lázadáshoz semmi közük nem 

volt, a lakásukon holtan találták. 
Mindketten harakirit követ- 

tek el. 
A két fiatal tiszt bucsulevelet inté- 

.. té0 

- A pápa állapota változatlanul su- 

lyos. Római jelentés szerint a pápa 
a csütörtökről péntekre virradó éjsza- 
kát aránylag nyugodtan töltötte. Pén- 
teken reggel azonban a lábában vér- 
keringési zavarok állottak elő. Attól 

tartanak, hogy ennek következtében 

fájdalmai sulyosbodni fognak. Milani 
orvostanár a Szentatya állapotát vál- 
tozatlannak találja. Tegnap a pápa 

csak néhány percre hagyta el az ágyat 
és a számára bészitett különleges ka- 
rosszékben tartózkodott. 

- A januári nyugdijak számfej- 

tése. A pénzügyivazgatóság nyugdij- 

osztálya hétfőn, január 25-án kezdi 

meg a januári nyugdijak számfejté- 

sét. A nyugdijkönyvecskék likvidálá- 

sa a következő sorrendben történik: 

Január 25-én az A-E, január 26-án 
F-K, január 27-én az L-P, január 

28-án az R-S és január 29-én a T-Z 
kezdőbetüs nyugdijasok jelentkezhet- 
nek. A nyugdijosztály közli, hogy a 

számfejtés csak az életbenlétet iga- 

zosó bizonyitvány alapján történhe- 

tik. 
- Göring ma visszatér Berlinbe. Ró- 

mából jelentik, hogy Göriig porosz 

miniszterelnök a feleségével együtt ma 

délben visszaérkezett Rómába. Délután 

még egyszer találkozik Mussolini 

olasz miniszterelnökkel, este hét órakor 

pedig visszautazik Berlinbe. 

- Egy végrendelet kellemetlen szen- 

zációja. Budapesten tegnap bontották fel 

az ujév napján elhunyt Sipőcz Jenő 

főpolgármester végrendeletét. A végrene 

delet még 1931-ben kelt, amikor is Si- 

pőcz különváltan élt a feleségétől, akivel 

csak polári házasságot kötött. Ebben a 

végrendeletben Sipőcz a feleségét kita- 

gadja minden vagyonából. Később a há- 

zasfelek kibékültek, sőt egyházilag is 
megesküdtek. Ugylátszik azonmban, hogy 
Sipőcz elfeledkezett erről a végrendelet- 

övetnek el 

zett a hadügyminiszterhez. Hangsu- 

lyozták, hogy öngyilkosságukkal til- 
takoznak tiszttársaik elitélése ellen, 

akik a legbecsületesebb hazafias ér- 
zésből cselekedtek és akiket a hadbi- 
róság itélete a japán nemzeti gondo: 

lat vértanuivá avat. 
A hadügyminiszter hivatalos közle- 

ményt bocsátott ki, amelyben 
a tisztikarnak tudomására 
adja, hogy a parlamentben 

lefolyt botrányos jelenetek a 

legnagyobb mértékben felhá- 
boritották. 

Ezért visszavonhatatlan elhatározás- 
ra jutott, amelyet azonban egyelőre 
még nem hozhat a nyilvánosságra. A 
tisztikar hangulata igen izgatott és 

nincsen kizárva, hogy a parlament 
feloszlatása előtt komoly események- 
re kerülhet sor. 

A tegnapi tokiói reggeli lapok kü- 
lönkiadásban közlik, hogy 

a kormány a parlament fel- 

oszlatását határozta el. 

Japán politikai körei a kormány el- 

határozásának nagy jelentőséget tu- 

lajdonitanak. 

- Sechacht mégis Párisba utazik. 
Londoni bankkörök értesülése szerint 

Schacht dr. német birodalmi gaz- 

dasági miniszter február 11-től kez- 

dődőleg távol lesz Berlintől. Ugy tud- 

ják, hogy Schacht Párisba utazik, 

ahol majd személyesen vesz részt a 

franciamémet gazdasági tárgyaláso- 
kon. 
- Mi a házasság? A helybeli müegye- 

tem által rendezett előadássorozat kere- 
tében január 26-án, kedden délután hat 
órakor a müűüegyetem uj épületében Io- 
nascou Aurelian cluji egyetemi tanár 
tart előadást Mi a házasság? cimmel. Az 
előadáson vendégeket szivesen látnak. 
.... .... 

- Aki sokat evett vagy ivott és rosz- 
szul érzi magát, annak egy pohár termé- 

szetadta „Ferenc József” keserüviz igen 
gyorsan és alaposan kitisztitja a gyom- 
rát és a beleit és felfrissiti egész szerve- 
zetét! Az orvosok ajánlják 

- Egy alantas városi tisztviselő 
visszaélései. A városi népjóléti hiva- 
tal egyik alantas tisztviselője ellen az 

a vád merült fel, hogy mások félre- 
vezetésével különböző nevekre pénz- 
beli segélyt kiutaló végzéseket álli- 

tott ki, a pénzt felvette és abból azok- 

nak is juttatott, akiknek közremükö- 

dését igénybe vette. Ily módon állitó- 

lag körülbelül harminchatezer lei ju- 
tott illetéktelenek kezébe. Ebben az 

ügyben Coman Augustin főpolgár- 
mester megbizásából Gredinariu 

Emil dr. gazdasági tanácsnok vezeti 

a vizsgálatot. 

- A hőmérséklet emelkedett, Tegnap 
reggel öt fok hideget mutatott a hőmnérő, 
később azonban a hőmérséklet emelke- 
dett és a déli időben már tulhaladta a 
fagypontot. Délután négy órakor egy 
fok, hat órakor pedig két fok meleg velt. 
Délelőttől fogva megkezdődött az olva- 
dás. Mérsékelt légáramlás várható, sok 

ről, amely most tartalmával óriási mege nyörü nyereménytárgyakkal 
lepetést keltett, 

helyen köd, a hőmérséklet némileg emel- 

éredett köztemény 
ötévi gyötrelmes lájdalomtól 

szabadultam meg. .. 
irja alanti levelében egy beteg. „Én más- 
különben a legjobban vagyok, gyomora 
fájdalmaim teljesen megszüntek, amit 
csak az Önök által adott GASTRO-D" 
gyógyszernek köszönhetek, amely gyógy- 

szert a legmelegebben ajánlom minden 
gyomorbetegnek, mert megmentett 5 évi 
gyötrelmes fájdalomtól. Beleegyezése- 
met adom, hogy ezen nyilatkozatomat 

hirlapilag is közöljék, mert szeretnék jót 
tenni hasonló betegségben szenvedőkkel. 

Teljes tisztelettel: Bogdán István, Cluj, 

Str. Sirdas 7, a." 

„Gastro D." kapható az ország összes 
gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 130.- lej utánvét 
mellett Császár E, gyógyszertárá- 
ban, Bucuresti, Calea Victoriei 124, 

zz 

- Harsányi Zsolt: Mathias Rex, Petőfi, 

Madách, Munkácsy életrajza után meg- 
irta Harsányi Mátyás király életét is. A 
három kötetes hatalmas történelmi is 
mereteket feltáró müben mindazok a 
szépségek, melyek Harsányi eddigi re- 

gényes életrajzait jellemezték, még foko- 
zottabb mértékben vannak meg. Nem- 

csak Mátyás király életét, küzdelmeit is- 
merjük meg a regényből, hanem annak 

az egész kornak a szellemét, azokat az 

energiákat, melyek a történelmi esemé- 
nyeket mozgatták, Látjuk a törökverő 
Hunyadi Jánost és hadvezéreit, a keresz- 
tény Európa készülődését a muzulmánok 
ellen, a lengyel udvart, a cseh koronáért 
való tülekedést és a Habsburgok lassu 
szivós előretörését, Mátyásnak nemcsak 
a csehek, az osztrákok, a lázadó balkáni 
törzsek ellen kellett harcolnia, A legsu- 
lyosabb csatákat otthon, a családi élet- 

ben az olasz Beatrixel kellett megvivnia, 

Az összes fondorlatok, a hüség és csalfa- 
ság váltakozó képei, a bátorság és gyá- 
vaság, diadalok és vereségek, mind, mind 
a valóság szineiben tükröződnek előt- 
tünk. A három kötetes müvet az Athe- 
naeum adta ki, az ettől a müintézettől 
megszokott kifogástalan és izléses ki- 
adásban és Romániában is kapható min- 
den könyvkereskedésben. 

Ányos Viola 
képdállitása 

mmezzomm 
a Capitol mozi emeleti 
terme, februárhó 4-ig 

Nyitva vasárnap egész 
nap, hétköznap délután 
5-10, Beléptidij nincs 

Magyarország 

lakossága nemzetiség 
és felekezet szerint 

A Magyar Statisztikai Szemle legutób- 
bi számában Thirring Lajos dr, érde- 
kes tanulmányt közöl Magyarország 

népforgalmáról. 

A lakosok száma nemzetiség szerint: 

Magyarok - 8.001112 - 9A1 % 
Németek - 478.680 - 5.5 % 
Szlovákok - 104.819 - 119 
Románok - 16.221 - 02 % 
Horvátok - 27.683 - 0.3 00 
Szerbek - 7.038 - 012 
Bunyevácok 20.564 - 04 - 
Különféle - 3832.259 - 0.2 20 

Felekezetek szerint: 

Róm, kath. - 5.634103 - 640 20 

Református - L813.162 - 20.9 9 
Evangélikus 534.065 - 6.1 20 
Izraelita - 444.567- 5.1 90 
Gör. kath) - 201093 - 23 20 
Ortodox - 39.893 - 0.5 
Különtéle - 2L430- 027 

A magyarság arányszáma a kimutatá- 

kedik, 
: 

sok szerint évről-évre emelkedik, mig a 
nemzetkisebbségeké égeké csökkem. 



egyik asztal alatt egy férfiholttestet ta- 

cűki 

föbiköny 

- Közigazgatási tisztviselők nyelv- 

vizsgája. Muresmegyében ujból vizs- 

sáztatják a közigazgatási tisztviselő- 

ket, Targumuresen e hét elején vizs- 
gázott a román nyelvből tizenhat vá- 
rosi tisztviselő és tizenegy városi al- 
kalmazott. Tegnap kezdték és ma 

folytatják a vármegyei kisebbségi 

tisztviselők nyelvvizsgáját. A jövő 

héten a községek tisztviselői, majd a 

jegyzők és főszolgabirósági hivatal- 

nokok kerülnek sorra. Minthogy ezek 
valamennyien a multban már tettek 

vizsgát, nem valószinü, hogy a mos- 

tani vizsga kellemetlen meglepeiése- 
ket hozna. 

- Lenin halának évfordulója. A moszk- 
vai nagy szinházban tegnap ünnepelték 

meg Lenüm halálának tizenharmadik 
évfordulóját, Az ünnepségen résztvettek 

a népbiztosok tanácsának tagjai, vulas- 
mint a szovjetek rendkivüli kongresszu- 
sának résztvevői. 

- Ujból tárgyalják egy ujságiró 
perét. Megirtuk, hogy a brasovi es- 

küdtbiróság G ábor István ujságirót, 
a Brassói Lapok bihormegyei szer 
kesztőjét hat hónapi fogházbüntetés- 

sel és tizezer lei pénzbüntetéssel suj- 

totta. Az itéletet a vádlott távollété- 
ben hozták. Gábor István azután 

Brasovba utazott és a perrendtartásra 

hivatkozva, perének ujratárgyalását 
Kérte. Kérelmének az esküdtbirósági 
elnök helyt adott és elrendelte, hogy 

a pert ujra tárgyalja az esküditszék. 
A tárgyalás napját nem határozták 
meg. 

- Ma nem divat az arcot eltakarni és 
ezért vigyázni kell az arcbőrre, Tisztaság 
és üdeség, egészség és fiatalság, szellem 
és értelem győzelmesen ragyogják be az 
eleven arcbőrt amelynek frissességét és 
ifjuságát sikeresen óvja meg a Seherk 
arcvizzel való állandó tisztogatás. Mert 
a Scherk arcvizzel való tisztálkodás be- 
hatol a pórusok mélyéig, erősiti a bőr- 
szövetet, amennyiben fokozott vérkerin- 
sést okoz és az élénk arcnak finom női 
bájt kölcsönöz. 

- Tánemnulatságból a halálba. Vi- 

zejdia községben Rippert Francis- 

ka tizenhét esztendős leány a szülői- 

vel tánemulatságon volt. Jókedvüen 
szórakozott és táncolt, féltizenegy óra 
tájban kilopózott a teremből, haza- 
ment és felakasztotta magát, Amikor 

szülői hazaérkeztek és rátaláltak, 

már halott volt. Egyelőre nem lehet 

tudni, hogy a jómódu gazda leányát 

mi késztette az öngyilkosságra. 

- Gyilkosság hangtalan revolverrel 
egy banketten. Newyorkban az operaház 
disztermében egy Sapiro nevü müba- 
rát tiszteletére bankettet rendeztek, ame- 
lyen ezerötszáz ember vett részt. A ban- 
kett javában folyt, amikor hirtelen 
nagy pánik keletkezett. Ugyanis az 

láltak, amelyről kiderült, hogy az illető 
Cicero gazdag bankár és a meghivot- 

tak egyike. Megállapitották, hogy a ban- 
kárt hangtalan revolverrel agyonlőtték 

és holttestét az asztal alá dobták. Mindez 
valószinüleg még a bankett megkezlése gys 
előtt történt, amikor a teremben az em- 

keresztül nem hagyhatták el a termet, 
mert valamennyiöket egyenkint hallgat- 
ták ki. Végül is ötven személyt őrizetbe 

nyertek meg. A második helyre Mün- 

berek ide-oda járkáltak, A rendőrség in- 
tézkedésére a bankett résztvevői tiz órán 

ettek, mert a rendőrségnek az a gyanu- 

as BUCUnE 

vkereskedésében, fimisoara, Sir. Aiba uli 

Az olasz ökölvivó szövetség közölte az 
összes európai államok szövetségeivel, 
hogy az amatőr boxsport Európa-baj- 

nokságát ez évben Milánóban rendezi 

meg. Eddig huszonhét állam ökölvivóit 
hivta meg az olasz szövetség. Az Európa 
bajnokságért ez év május 5-9 napjain 

küzdenek majd az ökölvivók akik nyolc 
sulycsoportban mérkőznek,. A küzdelmek 

előtt a versenyzőket lemérik és azt, aki 

sulyesoportjának előirt sulyát meghalad- 

ja, kizárják a további versenyből. A be- 
nevezés dijtalan Az Európa bajnokok 
oklevélben és diszes kivetelü trofeákban, 

ee 

a. lelefon 11-60 

ényel 

Az amatőr boxsport 
Európabajnokságát az idén 

Milánóban rendezik meg 
valamint éremdijazásban részesülnek. 
Ezenkivül az a nemzet, amelynek ver- 
senyzői a legtöbb Európa-bajnokságot 

szerzik, külön dijat kap, Az olasz szövet- 

ség ugy akarja lehetővé tenni az egyes 

államok részére minél több versenyző be- 

nevezését, hogy nagyszabásu kedvezmé- 
nyeket biztosit a résztvevőknek, Az olasz 
vasut hetvenöt százalékos utazási ked- 
vezményt engedélyezett, az olasz szövet- 

ség pedig 30.000 lirát, vagyis negyed- 
millió leit fog a résztvevő nemzetek köz 

zött szétosztani a küzdelemben szereplő 
versenyzők számának arányában. 

SZERENCSÉTLENSÉG 

sSIGYAKORLATON 

Annak a sijárőrnek a tagjat, akiknek 
néhány nap mulva a kisántánt államok 
siversenyén kellett volna résztvenni, 

Predeál környékén edzést tartottak, A 
tréningen Gleriner főhadnagy, a járőr 

parancsnoka, egy fába ütközött és meg- 
sebesült, Ionescu főhadnagy és Flintcaca 
őrmester a segitségére siettek, de közben 

Flintoaca is szerencsétlenül járt és Bor- 
datörést szenvedett, 

Aradi csapat 

budapesti mérkőzései 

Kertész az aradi munkáscsapat 
edzője, két budapesti mérkőzést kö- 
tött le csapatának. Eszerint az 

AMHFA az idén nyáron az FTC és 
a Beszkárt csapatai ellen mérkőzik a 
magyar fővárosban. 

Nemzetközi gyorskorcsolyázó 
verseny 

A kanadai Kimberley Dinamiters 
jégkorongcsapat legutóbb Nürnberg- 

ben szerepelt és 10:1 arányban legá- 

zolta a München-Nürnberg válogatott 
jéghokki csapatot. Ez alkalommal 

nemzetközi gyorskorcsolyázó verseny 

is volt, amelyet Berlin versenyzői 

chen, harmadik helyre pedig Buda- 

pest versenyzői kerültek. 

- Ujabb sztrájk francia földön. A 
franciaországi Cambari városban hat 

gyár munkásai sztrájkba léptek és 
megszállották az üzemeket. A sztrájk 

a munkások telje ithetetlen bérköve- 
telése miatt tört ki. A munkaadók ki- 

jelentették, hogy csak abban az eset- 
ben hajlandók a munkásokkal tárgyal- 

Jéghokki nemzeti bajnokság 

Cernautiban a jéghokki nemzeti 

bajnokság keretében a Dragos Voda 

3:4 arányban legyőzte a Jahn jégko- 

rong együttesét. A Dangos Voda ez- 

zel a bajnokság élére került. 

A kanadai csapat 
nem amatőr 

Londoni jelentés szerint az ame- 
rikai Egyesült Allamok szövetsége 

bejelentette, hogy nem vesz részt a 
jéghokki világbajnoki versenyein. 

Lemondásukat a világbajnoki verse- 

nyeken résztvevő kanadai Kimberley 

Dinamiters csapat kétes amatőrségé- 

vel indokolják. Más szóval ez annyit 

jelent, hogy az amerikaiak véleménye 

szermt a kanadai csapat játékosai 

nem amatőrök. 

A MAGYAR ATLÉTIKAI SZöÖVETSÉG 

NEGYVEN ÉVES FENNALLÁSA 

A magyar atlétikai szövetség idén 
ünnepli meg fennállásának negyvenedik 

évfordulóját, Ebből az alkalomból nagy- 

szabásu nemzetközi atlétikai verseny ren- 
dezését határozták el, amelyre az európai 
államok legiobb atlétáit meghivják. A 
résztvevő versenyzők alapján ez a ver- 
seny megfelel majd az európai olimpiai 

játékoknak, mert azon a legjobb európai 

államok atlétáinak indulására számita- 
nak. 

jee . 

- MHalálosan beteg a gyilkos diák. 
Genfi jelentés szerint Gustloff 

svájci német nemzeti szocialista vezér 

meggyilkolása miatt tizenyole évi 
fegyházra itélt Frankfiurter Dá- 
vid diák a fogházban életveszélyesen 

megbetegedett. A fegyház orvosának 
intézkedésére a rabkórházba szállitot- 
ták. ni, ha azok az üzemeket kiüritik. 

ja, hogy a gyilkos közöttük van. 

Köszöneíinyilvánitás 
Mindazoknak, kak boldogult férjem KISS KAROLY, városi főmérz 

nök elhalálozása alkalmából részvétnyilatkozajukkal felkerestek és a temetésen 

Uorsvonatiai 
Indul január 25-én, hétfőn este 10 órakor. Vissza Bucurestiből csüförtökön esfe (ekor 

Külön bőrüléses Pulimann-kocsi, számozotf belyek. Jelenikezések 
II. osztály Lei 11 

-A Magyar Párt küldöt 
belügyminiszternél. A Magya 
parlamenti csoportja h 

György gróf elnöklete alatt ülést 
tott és elhatározta, hogy küldö el 
leg keresi fel a belügyminiszte t 
nek előadja a magyarság pam 
és sérelmeit. 

- Az angliai influenzajárvány 
áldozatait. Angliában az influei 
vány egyre nagyobb méreteket öl 

enzában. Ezek közül 

volt. 

- Nagyszerüen sikerült társ 
zás, Vasárnap este Bucurestibe 
társasutazás résztvevői 

663 londoni 

külön kocsiban minden uti fára 

nélkül érkeztek meg. Ma ér 

zavar nélkül. A közönség ezen 

utazást, amely nagy ayagi me 

ritást szolgál, amnyira megked 
hogy állandósitani fogják és 
legközelebbi társasutazásunk j 

25-én este 10 órakor indul. Ö 
köszöntjük ezt az akciót, mint m 

olyan megnyilvánulást, mely a 
közönség érdekeit tartja szem e 

„Muntele Mic": Hó magassága 1 

10 em, Porhó sielésre nagyon 

Garana-Wolisberz: Régi hó n 
sága 40 em. Uj hó magassá 
em. Havazik, hőmérséklet 0 

Steierdorf: A hó és az idő sielésr 
alkalmas, 

-Stalin a saját árnyékától is 
ket. Moszkvában tovább folyik 
lin ellenfeleinek letartóztatása. 
charin után mest őrizetbe v 

Rykov kommunista vezért, a néf 

tosok tanácsának volt elnökét. 

vádolják, hogy a Stalin elleni 

esküvés résztvevőivel kapcsolat 
tartott fenn. Kideritették, hogy Ry 

1928 tavaszán megállapodást lé 
Troczkij hiveivel, a mult eszt 

ben pedig Stalin megbuktatására 
lenzéki blokkot szervezett. 

* Földi Mihály uj regénye; A s 
asszonya cimü regényének cselek: 
1900-ban indul és tart napjainkig, 
őszéig. Egy modern mai asszony sz 

keresztül mutatja be ezt a kort, amelye 
történelmi eseményei átvonulnak 
család életén A regény leirja azol 
harcokat, amelyeket a szerelemmel, 
zassággal, a családdal, a társadalo 
korunk történelmi eszméivel és est 
nyeivel folytat. A rendkivüli írod 
értékü és lenyügőzően érdekes köny 
Athenaeum nagyregény-sorozatában 
lent meg 552 lap, pompás kiállitásba 
132-. minden könyvkereskedésben, 
Lepagenál Cluj 

ciystalin és Tropie a legmodern való megjelenéssei fájdalmunkat enyhiteni igyekeziek, ezuton mondok köszönetet 

özvegy Kiss Károlyné minőség leg pőtolhatatlam. Ne foe. 
Az egész világ bizalmát birja, n 



adóvallomások benyuitásával és 

dei adókivetés kérdésével kapcsolat- 

az utóbbi napokban különböző hir
ek 

tek forgalomba, Egyes hirek 
arról 

ámoltak, hogy az idén nem le
sznek 

etések, más hirek viszont jelentet- 

él hogy jannár végéig mégis be kell 
ayitani az adóvallomásokat, A hel

yzet 

a és az esetleges félreértések el- 

ése érdekében közöljök Tautu Va- 

az egyenes adók kivetését intéző 

erügyigazzató, rendelkezéseit, amelyek 

a kérdésekre vonatkoznak. A 

; igazgató a miniszteri rendelete
k 

Dián közli, hogy az adóvallomásokat 

lan adatokat 

autu pénzügyigazgató közlése 

idei adókivetéssel kapcsolatban 
állapitották meg. 

Az adóvallomásnak a 

hajtására szükséges összes adatokat tar- 

talmaznia kell, ezenkivül csatolmi kell 

még azokat az iratokat is, amelyek az 

adókivetést megkönnyitik, Amennyiben 

valaki hiányosan kiállitott, vagy valót- 

nyujt be, ugy a megállapitott adó egy
ne- 

gyedével megbüntetik. Az adóvallomá
so- 

kat erre a célra nyomtatott és a kor- 

mányszéki épület II. emeletén levő 58. 

számu irodában 

ron kell elkésziteni. A részvénytársasá- 

gok, nagykereskedők és nagyiparo
sok, a 

bad foglalk 

kivetés végre vonatkozó kérvényeiket. 

tartalmazó adóvallomást D. 
kirendeltségénél nyujtsák 

beszerezhető formulá- 

kat. 

k a II. emeleti ő2. 

anár 31-ig be kell nyujtani és azok 

Mbján az idén uj adókivetést eszközöl- 

dóvallomást kötelesek benyujtani 

a kereskedők és iparosok, akik az 

1937. költségvetési évben ideiglene- 

tedők és iparosok, akik a patenta 

4 tartoznak, de adójukat még 1935 

állapitották meg. Adóvallomást kel
l 

oyuitaniok az egyéni kereskedelmi és 

nagyvállalatoknak. a szabadfoglal
- 

ást üző orvosoknak, ügyvédeknek, 

mököknek. A lelkészeknek, jegyzők- 
ügynököknek és szülésznőknek, 

nkivül a háztulajdonosoknak, a lakók
- 

nt és tőbérlőknek szintén ezen idő- 

muapatig kell az adóvallomást benyujtani. 

részvénytársaságok adóvallomása
inak 

mayuitási határidejét április elsejében 

történi.. 

jáuos tücténelmi eimortsorazata 

(Copyrigzht by Ed. PEN 

35 and Déli Hirlap 1986/37.) 

Iiyen megbizatássai ment át a franciákhoz a 

Irhedt IBolo pasa. Hányatott, Staviszkyéhoz ha- 

szélhámosságokkal telitett élet után ezegő- 

német szolgálatba és hatalmas összegeket köl- 

párisi nagy lapok megvásárlására. Ilyenkép- 

már majdnem sikerült megvennie a Le Jour 

-t, amikor leleplezték, haditörvényszék elé vit- 

és főbelőtték. Csak a háboru, gondokat másfelé 

relő, hullámai voltak az okai annak, hogy a Bolo- 

Mrány nem nőtte tul magát holmi kémügy kere- 

nem dagadt egy Staviszky vagy fiók 

ra-botránnyá. 

Bolo a bőven guruló német márkával lepénzelt 

kat, bankembereket, ujságigazgatókat. Az or- 

ágban már euttogták szerteszét, hogy a „Jour- 

t a németek akarják megvenni, amikor a ka- 

k végre beavatkoznak a dologba és lerántják 

plet Bolo manővereiről. Ekikor tette fel a vád 

viselője ezt a kérdést: 

„Miért áll csak egyedül Bolo most előttünk1' 

Igaza volt. 

No, de csak nem lehetett kiirtani a parlamen 

börzét, bankokat és ujságokat. Vezetőkre is 

ség volt azokban a nehéz időkben. 

MI TÖRTENT MEG? 
916 julius 1. A Somme-folyótól északra, Hé- 

erm és Maricourt között hétnapos, mindent le- 

oló pergőtüz után indult meg az a támadás, 

yet a történelem a sommei offenziva néven 

zett meg magának és amely arra volt hivatva, 

a veszélyeztetett verduni szakasz alól elvonja 

net erőket. A harcba állitott 58 angol dívizió- 

zemben 16 francia hadtest vett részt a táma- 

n, amely ilyenképpen angol offenziva jelle- 

. Cél: áttörni a frontot Cambrai és Le 

számu irodában, a háztulajdonosok pe
diz 

a IL emeleti 63. számu irodában adhatják 

le adóvallomásukat, mig a többi adófi- 

zető annál az adóellenőrzési kerületnél 

nyujtja be vallomását, amely kerületbe
n 

kereskedése van, vagy pedig foglalkozá- 

sát gyakorolia, Az I, adóellenőri kerü- 

lethez tartozók a II. emelet 5. számu iro- 

dájában, a II. adókerülethez tartozók a 

II. emelet 67. számu irodában, a III. adó- 

ellenőri körzethez tartozók a II. emelet 

55. számu irodában, a frateliai adóellen- 

őri körzethea tartozók pedig a II. emelet 

53, számu irodában kötelesek az adóval- 

molást benyujtani. 

lakó községi adótizetők az illetékes adó- 

ellenőri kerület helyiségében adják át 

az adóbejelentési ivet. 

titkár, aki néhány napig 

fővárosban szlováik 

A megye területén 

. aláirják. 

ten haladnak előre, de végeredményben kimerül- 

ten megállanak. 

„Az itt megvivott ütközet a legnagyobbak és 

legrettenetesebbek együke, amely valaha csatatéren 

lefolyt.? (Ludendorif: Emlékiratok.) 

1916 junius 6-án hozzák hirül Londonba: 

Kitchener, aki Oroszország felé hajózott a 

„Hampshire" cirkálón, hogy a cári hadseneget át- 

szervezze, titokzatos körülmények között hajójával 

együtt a tengerbe veszett. Mivel német buvárha- 

jót a közelben nem jeleztek és aknákról sem tudott 

az angol tengerészet, halálának körülményei még 

ma is igen titokzatosak. 

1916 juliusában inditják meg a franciák a ver- 

duni ellenoffenzivát, amelynek eredményeképpen 

vieszavetik a német erőket oda, ahonnan az év ele- 

jén elindultak, Félmillió ember halt tehát meg 

Mivel pedig az olasz fronton erősen támad az 

osztrák-magyar sereg, a keleti hadszintéren Bru- 

szilov u. n. „felszabaditó offenzivát" indit. Uj tar- 

talékokat állit frontba, az ántánt Viadivosztokon 

keresztül ágyukat szállit. A támadást tulkésőn in- 

ditják ugyan, de Luckmál áttörik a frontot. 

Az uj municióval olyan pergőtüzet inditottak 

a Monarchia harcvonala ellen, amelyet Keleten 

még nem tapasztaltak. A pergőtüz által felkavart 

agyagos föld behatolt a gépfegyverekbe, tönkre- 

tette azokat, a védők idegei is felmondták a szol- 

gálatot. A visszavonulás megkezdődött és bár az 

oroszok 90.000 foglyot ejtettek, győzelmüket nem 

tudták kihasználni. A Brusszilov-offenziva közel 

egy millió ember veszteséget jelentett az orosz 
hadseregnek 

Még 1915 februárjában, a török haderők egy 
része napokig tartó menetelés után megérkezik a 

sivatagon keresztül a Szueziscsatonnához, hogy 
Egyiptom elfoglalását megkezdje. Február máso- 
dikán érkeznek a csatorna partjaira, megzavarják 

az angol tisztek éppen folyó labdarugó meccsét, de 
az első lövésekre megfutamodnak és 100 kilomé 
ternyire huzódnak vissza a sivatagba, : 

utolsó terminusa, A timisoarai mun- 
kaügyi felügyelőség közli, hogy a 
munkakönyvek és iparigazolványok 
becserélésére engedélyezett határidő 

január 31-én lejár és azt nem hosszab- 
bitják meg. Ezért mindazok, akik ed- 

dig nem kérték a régi munkakönyv 

és iparigazolvány becserélését, ja- 
nuár 31-ig feltétlenül nyujtsák be erre 

Torontal megye területén lakók a ti- 
misoarai munkakamarámál, Severin 

megyében a munkakamara lugoji ki- 

rendeltségénél, mig a Caras megyé 
ben lakók a munkakamara oravitai 

nyeiket. Akik a munkakönyvek és 
iparigazolványok kicserélését 
lasztják, 1000 leitől 10.000 leiig ter 

jedhető büntetésnek teszik ki magu- 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

3740-37.30, drachma 0.85-0.87, 

rona 4.45-4.50, olasz lira 6.20-6.50, 

A csehszlovákiai ipar hadianyagot 

szállit. Badulescu külügyi állam- 

tartózkodott, tegnap visszatért Bucu- 
restibe. A külügyi államtitkár a nseh- 

tárgyalásokat 

folytatott a csehszlovákiai ipar által 

készitett hadianyag szállitásokkal 
kapcsolatos fizetési egyezmény meg- 

kötésére. A tárgyalások sikeresen be- 

fejeződtek és az egyzményt rövidesen 

között. Az egyesült seregek nagy terüle:e! Mezopotámiában a törökök ugy a Kaukázus 
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Ellanyhult a buzapiae. A bánsági ga- 
bonapiacon a buza irányzata ellanyhult 

és az üzleti forgalom a vételkedv csökkez 
nése következtében elcsendesedett, A'l 
gabonapiacon az árak a következ kel 
buza 78 kilós 440, buza 79-80 kilós 450,1 
tengeri 240, zab 270, takarmányárpa! 
320, tavaszi árpa 350, korpa 240, muhar- 
mag 400, napraiorgómag 450, tökmag 650, 
cirokmag 220. kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 780 és nagymalmi liszt 800 lei 

százkilónkint. A lucernamag 32 és a ló- 
heremag 26 lei kilónkint. 
Valuták bívatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia ífrank 5-5.50, svájci írank 22- 
23.76, angol tont 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
holiandi forint 52-65, cseh korona 4.50-6 

osztrák sehálling 23.50-2450, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 
leva 0.90-1,10, zloty 18.75-19,50, 
Valuták magánárfolyama. (Az első szám, 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
rancia frank 990-10.10, svájci frank 
4-a425, dollár 179-188, angol font 910- 
930, olasz lira 9.70-990, osztrák sehtltnel 

32.50-33, magyar pengő 34-34.50 dinár 
3.45-3.65 cseh korona 5.20-5.40, német! 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 

arany font 1550-1560. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, január 23. 
Apolló-mozi: A kétarcu ember 
Capitol-mozi: A bünök városa, 

Tivoli-mozi: Az asszonyok királya. 

A Timis- 

be kérvé- 

elmu- 

cseh ko- 

Prágában 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Kárpáti Ferenc,. Az ilyen természetü 

cikkeket a szerkesztőség belső munka- 

társai irják, Ajánlkozását ennélfogva 

megköszönjük, de igénybe nem vehetjük. 

felől jövő orosz, mint a délről feltönő angol táma- 

dásakat sikeresen verük vissza eleinte, sőt Kut-el- 

Amaraban 16.000 angol kapitulál előttük 191 

április 25-én. Sikereiket azonban nem tudják kiz 
használni és az angolok a Dardanelláktól elvont 
csapatokat idedobják. Mindent megtesznek, hogy 
ők érjenek az oroszok előte a kaukázusi petróleum- 

telepekhez.., Erős harcok után sikerül az előnyo- 
mulás és 1917 elején a visszavonuló török csapatok 
átadják Mezopotámiát az angoloknak. 

Togót, Kamerunt, az összes afrikai némel 
gyanmatokat már 194-ben elfoglalták a számra 
nagyobb angol és japán gyarmati csapatok. Egye- 

dül Kelet-Afrikában tartják magukat a németek 

még 1917-ben is 
1916 május 30-án az „Intelligence Service" 

elfog egy német táviratot és megfejti a kémek ál- 

tal megszerkesztett kulcs segitségével. Igy tudja 
meg az angol tengerészet, hogy a német flotta uj 

parancsnoka, Scheer, elhatározta, végét veti a 
Kaiser hajóhada imaktivitásának és bombázni fog- 
ja az angol partokat. Beatty és Jellicoe admirálit 
sok kapnak parancsot arra, hogy állják el a német 
flotta utját. 

Május 3l-én találkozik a két hajócsoport és 
Beatty előrerohan anélkül, hogy teljes flottája fel- 
fejlődését bevárná. A németek fenékbelövik az 
„Infatiguable"-t, majd később a „Rueen Mary" 
is Ekkor tünnek fel a láthatáron a Beatty-flotta 

cirkálói és a helyzetet látva, 15 kilométerről kezdik 

a tüzelést. A németek erre visszavonulnak és 
Beatty admirális is észak felé vonul vissza, hogy 
Jellicoehez csatlakozzék A csata eme első részének 
befejezése után Beatty flottája teljesen elvesztette 
tájékozódőképességét és semmiféle felvilágositás- 
sal nem tud szolgálni az ellenséges hajóhad helyze 

tét illetőleg 

De Jellicce előrehaladó gyorscirkálói már fel 
veszik a harcot. Husz penere van szüksége Jelli 

coenek, hogy csatarendbe állitsa teljes haderejét 

és a németek 31-én délután fél hétkor már teljes 

mas tüzelése elől. 
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Rácdió 
sSZOMBAT, JANUÁR 25, 

BUCURESTEL 
6.30: Reggeli müsor. 
18. Zenekari hangverseny. 

18: Felolvasás. 
18A5: Katonazenekar. 
19.40: A rádiózenekar, 
g0.05: Felolvasás. 
20.25. Bojenescu Alexandru énekek 

a1. 1ő: Jazz-band. 
92.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna. Hangleme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás, 
18.05: Férfizénekötös. 14.80: Szalónzene- 
kar. 17.15: Mese. 18: Mit üzen a rádió. 
19.15 Előadás. 18.45: Nagy Izabella maz 

gyar nótákat énekel. 20.50: Két egyfelvo- 
másos. 2210: Lemezek, 23.45: Operaházi 
zenekar. BUDAPEST IIL 18.45: Földmü- 
velésügyi előadás, 19.45: Előadás. 20.15: 
Hlőadás. 20.50: Hanglemezek, 23.05: Angol 
tánclemezek. 

BECS, 18.05: Lemezek. 2015: Daljáték. 

BUDAPEST L 10.80: Hirek, 11: Egy 
házi ének és szentbeszéd. 1215: Evangé- 
likus istentisztelet, 13.30: Veres Lajos és 
cigányzenekara muzsikál, 14.15: Hangle- 
mezek, 16: Gazdasági előadás. 16.50: Két- 
zongorás jazz-müsor. 17.35: Előadás. 
18.05: A rádió szalónzenekara. 18.40: Pe- 
kár Gyula előadása. 1910: Benny Peyton 
néger jazzszenekara játszik. 19.50: Elbe- 
szélés, 2120: Hangverseny. 21.46: Lengyel 

éneknégyes müsora. 22.50: Sporteredmé- 
nyek. 283.25: Bodrica Béla és cigányzene- 
kara muzsikál. 24.20 Jazz-zene, 1.05: Hi- 
rek. BUDAPEST II. 15.20: Katonazene. 
17.35: A rádió szalónzenekara 19.15: 
Nyelvészeti csevegés 19.50: Hangleme- 

zek, 20.15: Előadás. 21.30: Hirek, 
BÉCS. z010: Csembalóhangverseny. 

20.40: Az osztrák-francia labdarugó mér- 

kőzés közvetitése Párisból 23.30: Tánc- 
zene, 
BELGRAD. 2050: Dalok, 2120: Leme- 

zek. 21.40: A rádiózenekar. 23.20: Lemezek 
23.40: Vendéglői zene 24.15: Tánczene. 

RÓMA. 18: Szimfónikus-hangverseny, 
20.30: Vegyes-zene. 22.30: A rendőrzene- 
kar. 2320: Női énekkar, 23.45: Tánczene. 

28.20; Dalest. 34 Bécsi népzene négyes. 
BELGRÁD, 18.20: Dalok, 18.50: Leme- 

zek. 19.80: Oboahangverseny. 20.50: Zene- 
müvek, 22.30: Tánczene, 28.20: A rádióze- 
nekar. 24.10: Tánczene. 
MILANÓ, 18.15: Tánczene. 2140: Olasz 

dalok. Utána tánczene, 
RÓMA. 18.15: Szórakoztatószene, 2140: 

Vegyes-zene. 22: Turandot cimü opera 
előadása. 

VASÁRNAP, JANUÁR 24 

BUCURESTI 

730: Reggeli müsor közvetitése. 
11.835: Egyházi beszéd, 
1.50: Egyházi neze lemezeken. 
12A0: Egyházi ének. 
12.45: Déli hangverseny 
14.30: Könnyü-zene. 

lő: A falu órája, 
19.10: Zenekari hangverseny. 
20.30 A nemzet órája. 
20.50 A Carmen-énekkar 
21.25: Hangjáték. 
22.40: Sport. 

22.556: A rádiózenekar játéka Grozuca 
Alexandru énekessel 

Cprólhirdetések 
par 

Köszönefnyilvánitás 
Mindazon ismerőseimnek és jóbarátaimnak, kik 

Ezt nyujtja 

Naponta lehet cserélni 

Cimeket „Jó lakó" jeligére a kiad. 
rek. 

ugyan a könyvet, de a tu 
a szórakozás, az élveze 
marad. 

a DÉLI HIRLAP előfize 
nek havi 25 leiért, minde 
másnak havi 40 leiért 

Timisoara IV., Bv. Carol1 

Egy-szobás 

kettás lakást az I. kerületben k 

Alkalmazás 
Jobb mindenes 

szobaleányt, éves bizonyitvánnyal, fel- 
vesz, Bulev. Reg. Ferdinand, Dauerbach- 
ház, L ern, ajtó 2. (4518) 

drága, felejthetetlen feleségem femetésén részívettek, 
kézszoritásukkal fájdalomtól megtört szivemet vigasz- 
talni iparkodtak, valamint a Timisoarai Dalkörnek, 
mely dacára az idő kedvezőtlen voltának, mégis képvi- 

telj 

„Be 

feltétlen fürdőszoba használattal 

sebb urinő. 

Különbejáratu szobát 

es ellátással keres egyedül 
Cimeket a kiadóba 

lváros jeligére. 

Kifutólányt 
azonnal felveszünk. Ungárnyomda, I. 
Piata L C, Bratianu 8. (4526) 

seltette magát, ezuton mondok hálás köszönetet 
Adás-vétlel 

DURSI ANTAL 
Önálló 

gumiszalagszövő (nő) vidékre azonna- 
1i belépésre felvétetik. Ajánlatok Jakab- 
Mdalvy, Freidori-nou, Str. XIV. No, 14. 

(4525) 

aki 

keresek megvételre, a II. kerület ki 

lével, amelyben 2- és 3-szobás mo 
kások vannak. Vételár 1,200.000 

Aijánlatokat „Kertes-bérház" jelige 

Bérházat 

adóhivatalba, Városi Szinház Gépö 
tést 

Állást keres 

pénztárnál, vagy irodában nagy irodai 
gyakorlattal biró nő, ki három nyelvet 

legmagasabb napi áron veszünk, F 
EFriedrich. Telefon 950. 

komerzöntést és minde 
rezet 

beszél. Cimeket a kiadóba kérek „Kaució- 
iképes" jeligére, (4655) 

Vasárnap esfe 9 érakor 

Fahordó Csak 1 előadás Opereiisláger Harmadszor st 
a téli hónapokra, fahordást vállal. Cime- 

2 szoba, konyha, éléskamra, Érde 

számtól balra be, 

Ház eladó, 

Titan 3. a Bulev. Tache Io 

Irodakisasszony 
több évi gyakorlattal, állást keres, Cime- 
ket „Szorgalmas" jeligére a kiadóba ké 

Istv. 
arany- és közönséges fácán, Cservel 

Eladó 

án, BocsazMontana. 

(2001) 

ket 
jókarban lévőt, megvételre keresek. 

Bádiót 

kérem a kiadóba leadni. 

nagyon jó állapotban, jutányosan 
Cam: IV., Str Sturdza 49. 

l 

Női korcsolyák 

Ket kérem a kiadóban leadni, dosn 

keresek lehetőleg központi felevéseel s-7 

szobából állót Lakbér megjelöléssel, pon- 
nelet a kiadé kérek „Kényelmes Kedden esle 9 órakor Operetfpr emier 

FELHŐ ERVIN vendégfelléptével 
etthon" jeligére. (1635) 

Szüle Mihály kacagtató vigopereffje 

idessen a Déli Hirlapba 

sötétebb szinben, megvételre kerest 

Cimeket „Jókarban lévő" jeligére a i 

adóba kérek. 

Ford 
T, Piata Bratianu 2 sz alatt (a Déli 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, 
ződések, bizonyitványok stk. kifogást. 
forditását, illetve leirását román, mas 
német, francia, angol, olasz, szerb, cs 
orosz nyelyven: 

Fomán nyelv és gyorsirástanár, Bucui 
Timisoara város volt első forditója, 

Modern kombinált szoba 

se 

it é-i r odám 

x. xAGDO 

Nyomaic 1t a Hunyadi-nyomda körlorgógépén limisoara I, Piata Lenau 3 


